

# 打好“五大攻坚战” 推动转型提质升级

## 肖海波率队赴祁东调研

■本报记者 姚永军  
通讯员 李钢彪

本报讯 3月15日上午,市公安局党委副书记、常务副局长肖海波率警令部、法制支队、科信支队、新闻舆情中心负责人赴祁东县公安局调研指导工作,看望慰问民警。

肖海波一行先后深入祁东县公安局执法监管中心、新闻舆情中心、情报指挥中心等地实地调研,每到一处,他都详细询问相关工作情况,查看有关工作台账,了解工作中存在的困难和问题,看望慰问辛勤工作的民警和协辅警。

肖海波与祁东县公安局党委班子成员及部分中层骨干进行了座谈,听取了祁东县委副书记、县公安局局长肖乔峰关于全县公安工作和队伍建设情况汇报。市公安局警令部、法制支队、科信支队、新闻舆情中心负责人分别就相关工作提出了工作建议。

肖海波对祁东县公安工作和队伍建设给予了充分肯定。近两年来,在市公安局党委和祁东县委、县政府的正确领导下,全县公安机关围绕中心、服务大局、勇于担当,在维护社会稳定、加强社会管理等方面做了大量卓有成效的工作,取得了骄人的成



肖海波一行在祁东县公安局情报指挥中心调研

绩。突出表现为“忠诚”“担当”“拼搏”。祁东县公安局党委是一个团结进取、敢于担当、奋发有为的班子,祁东公安队伍是一支充满生机、充满朝气、来之能战、战之能胜的优秀集体。

肖海波强调,祁东县公安局党委要深入学习贯彻全市公安工作会议精神,按照胡志文副市长的指示,找准差距和薄弱环节,弘扬“敢想苦干、奋勇争先”的精神,着力守住底线、控住风险,突出主业、主动治安,夯

实基础、服务实战,改革创新、转型升级,规范执法、加强监管,管好队伍、激发活力,加速推进“主动警务”“网格警务”“法治警务”“智慧警务”和“衡阳铁警”建设,全力打好“五大攻坚战”,推动祁东公安转型提质升级。



# 打好“预防针” 撑起“保护伞” 筑牢“防火墙” 畅通“平安路” 常宁公安为花朵绽放撑起一片天

■本报记者 姚永军  
通讯员 曾笑

本报讯 校园安全重于泰山。新年伊始,常宁市公安局把“平安校园”创建工作作为重中之重狠抓落实,携手多部门打好“预防针”、撑起“保护伞”、筑牢“防火墙”、畅通“平安路”,为青少年的成长开拓一块沃土,为花朵的绽放撑起一片蓝天。

新学期开始,常宁市公安局以“新学期第一堂法制课”的形式广泛开展法制安全宣传教育,增强学生守法意识和自我保护能力。3月1日以来,各派出所先后派出法制副校长、法制辅导员10人,上法制课12堂,发放警民联系卡1300余张,受教育师生及家长达2.3万人次。治安、交警、消防、禁毒、法制等多警种也纷纷开展“进校园”活动,打好安全教育“预防针”,提高学生的安全“免疫力”。

3月8日,板桥派出所迅速出警,将殴打学校教师的违法行为人阳某成抓获,依法行政拘留3日。3月12日,巡特警大队在城区某校园周边抓获持械聚众斗殴嫌疑人7名。为确保校园周边安全,常宁市公安局严厉打击侵犯师生权益的不法行为,同时深入开展校园及周边矛盾纠纷排查和高危人员管控工作,落实管控帮教措施。

常宁市公安局以“防火、防盗、防伤害、防事故”等为内容筑牢“防

防火墙”,出动警力145人次检查中小学、幼儿园159所,排查并整改安全隐患16处。该局会同文化、工商、卫生、城管等部门集中清理整治校园周边流动摊点、网吧、音像制品店、牌馆260家,取缔流动摊点32个。消防大队及各派出所深入校园开展“畅通生命通道”为主题的消防培训演练,以教学楼、学生寝室、食堂为重点,仔细检查安全疏散通道是否畅通,安防器材是否配备,安防设施是否完好,对师生进行消防安全知识培

训,让校园内的“生命通道”畅通无阻。交警大队、巡特警大队及各派出所全面开展“绿色通道”工程,结合“交巡合一铁骑警务”模式,上学、放学期间都会在校门口及交叉路口安排警力疏导交通,引导、护送学生。

下一步,常宁市公安局还将携手教育局开展创建“平安校园”检查评比活动,强力推进“护校安园”行动,使全市中小幼儿园人防、技防、物防建设全面改善,推动平安校园创建工作实现质的提升。



法制辅导员与学生进行互动交流



## 党建+节庆,激活“一池春水”

### 庆“三八”,雁峰警花聆听“半条被子”故事

■本报记者 姚永军  
通讯员 谭超 周辉跃

本报讯 传统节日,因为欢聚一堂而温馨;传统节日,因为“半条被子”而温暖。3月11日,在党建的移动课堂上,市公安局雁峰分局的警花们收获的远远超越了节日的祝福。

当年,在郴州市汝城县沙洲村,3名女红军借宿徐解秀老人家中,临走时,把自己仅有的一条被子剪下一半给老人留下。老人说,什么是共产党,共产党就是自己有一条被子,也要剪下半条给老百姓的人。跟随徐解秀老人的孙子、沙洲村老支书朱分勇,雁峰警花们实地参观了当年3名女红军留宿原址,朱分勇回忆着奶奶当年时常提起的女红军来家中留宿时的一幕一幕。随后,朱分勇在沙洲村党支部会议室给雁峰警花们上了一堂生动的党课,“半条被子”的故事让雁峰警花们又一次重温了那段艰苦而光荣的奋斗历程,故事诠释的是共产党人与人民群众荣辱与共、风雨同舟的鱼水深情,是共产党始终依靠群众、始终为了群众的不变初心。

参观学习后,雁峰警花纷纷表态要继承和发扬“半条被子”精神,不忘初心、牢记使命、坚守誓言、永不懈怠,做党的事业的忠诚者、做平安雁峰的捍卫者、做为民执法的笃行者、做深化改革的推进者、做群众幸福的促进者,为建设美丽雁峰贡献新的力量。

## 上班期间手机被盗 石鼓警方破案神速

■本报记者 姚永军  
通讯员 廖忱

本报讯 “民警真是太负责了,不到一天时间就找回了我被盗的手机,实在太感谢了!”3月5日一大早,市民唐女士来到市公安局石鼓分局人民路派出所,将一面大红锦旗送到民警许豪的手中,并对在场的民警表达真挚的感谢。

3月2日20时许,人民路派出所接到唐女士报警:在石鼓区解放路某商场上班时,放在收银台上的手机被盗。接警后,带班领导万哲军立即安排民警进行侦查。

经过视频侦查,民警锁定了嫌疑人为一名三十多岁的男子,极有可能是一名“瘾君子”,再次作案可能性极大。刚值班24小时的民警牺牲休息时间开展走访调查。3月17日17时许,民警在某电玩城将正在四处寻找作案目标的嫌疑人龙某抓获。

犯罪嫌疑人龙某如实交代了自己的犯罪事实并交代了被盗手机的去向。民警许豪、陈铭、周英文趁热打铁及时将被害人手机追回。

目前,犯罪嫌疑人龙某已被石鼓警方依法刑事拘留,案情正在进一步深挖之中。

## 父母离异女童厌学 雁峰巡警及时救助

■本报记者 姚永军  
通讯员 唐琛 王阔

本报讯 3月14日,市公安局雁峰分局巡逻大队及时救助一名因为父母离异而厌学出走的女孩,学校领导及女孩家长十分感激。

当日8时许,雁峰分局巡逻大队接市公安局110指挥中心派警:蒸湘南路与南二环交叉路口立交桥附近有一小女孩在马路边哭,身上已被大雨淋湿,疑似迷路走失。

巡逻大队民警黄水湘立即赶赴现场找到了该女孩,第一时间给女孩换上了干衣服。小女孩起初面对处警民警还感到害怕,不愿意透露自己的基本情况。经过民警黄水湘和热心群众半个多小时耐心的开导和安抚,小女孩终于说出了自己的基本情况。据了解,该女孩是某小学六年级的学生,因父母离异产生厌学念头,独自一人走出家门后也没有去学校。

了解情况后,民警将她护送回学校,校方和家长对民警的及时救助十分感谢。